

青春作伴梦飞扬 全面发展筑未来

首届淄博市青少年艺术节文艺演出举行



演出现场

淄博5月27日讯 今天下午,由中共淄博市委宣传部、淄博市委关心下一代工作委员会、共青团淄博市委、淄博市文化和旅游局、淄博市融媒体中心、淄博市少工委主办,淄博市青少年宫、淄博市少儿艺术团承办的“青春向党 筑梦未来”首届淄博市青少年艺术节文艺演出在齐盛国际宾馆会议中心大会堂举行。

淄博市关心下一代工作委员会常务主任陈家金、共青团淄博市委书记徐强出席活动并慰问演职人员,各主办单位相关负责同志参加活动。活动通过淄博市青少年宫视频号、抖音号,大众日报客户端,鲁中晨报客户端,鲁中晨报视频号进行线上同步直播,近40万人在线观看。

演出分为“青春向党”“春风化雨”“筑梦未来”三个篇章,800余名青少年参加了包

括器乐、舞蹈、朗诵和武术等在内的17个节目的演出。恢宏大气的民乐合奏、精彩绝伦的舞蹈节目、慷慨激昂的诗歌朗诵、刚柔并济的武术表演,赢得现场观众阵阵掌声,充分展现了淄博市青少年的自信与综合素质。全国“新时代好少年”宋金泽进行宣讲,号召广大青少年学习焦裕禄精神,汲取榜样力量,以更加昂扬的姿态努力学习,勤于实践,为实现中华民族伟大复兴的中国梦时刻准备着。

淄博市青少年宫将充分发挥校外教育主阵地作用,把立德树人融入教育全过程,为全市青少年搭建展示自我、放飞梦想的舞台,进一步提升青少年艺术素养和综合素质,努力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

大众日报淄博融媒体中心记者 徐晓会

张店成立首支服务居民法律志愿服务队

“法润公园”队伍将开展系列志愿活动

淄博5月27日讯 5月26日上午,张店区“法润公园”志愿服务队伍成立,该志愿服务队是张店区司法局联合镇办成立的首支服务居民的法律志愿服务队伍,也是张店区公园街道加强和创新社会治理,深化法治张店建设的重要举措。

“法润公园”志愿服务队伍首批队员共有15名律师志愿者,将组织开展“送法进社区、送法进学校、送法进企业、送法进机关、送法进市场”等面向基层的法治宣传志愿服务活动,聚焦百姓需求,按照便民利民、因地制宜的原则,采取集中服务与分散就近服务相结合的方式开展各类法律志愿服务,例如组织开展信息化法治宣传志愿服务活动,通过微信公众号、微博、网站、手机APP等宣传渠道,广泛宣传宪法、法律、法规及政策知识;组织开展法律咨询志愿服务活动,通过线上线下等多种方式为居民、企业事业单位和其他各类组织提供法律咨询服务;组织志愿者协助

街道、社区开展各项法律调解活动;组织开展法律援助志愿服务活动,积极为辖区内困难家庭、低保户、残疾人、老年人、妇女、儿童、外来务工人员、军人、军属等群体以及其他社会公益组织提供法律帮助等有益于法治社会建设和文明城市建设的各类法律志愿服务活动。

下一步,“法润公园”志愿服务队将创新服务方式,提升志愿服务水平,突出特色,创建品牌,组织开展形式多样、内容丰富、具有特色、富有成效的活动项目,打造活动“亮点”,创建活动“品牌”,提高志愿服务活动“知名度”,增强志愿服务组织“吸引力”。

大众日报淄博融媒体中心记者 赵志斌 徐晓会 通讯员 李磊



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看详细内容



快递员李伟: 捡拾5万元现金还失主

李伟,男,1995年出生,山东淄博人,临淄区邮政分公司快递员。2023年3月12日上午11点左右,李伟送快递途经棠悦生活小区时,在路边捡到一个装有5万元现金等物品的钱包。在长时间寻找等待后,李伟终于找到失主并将钱包归还。在失主给现金酬谢时,李伟却婉拒了。

拾金不昧 拒绝现金酬谢

3月12日上午11点左右,淄博市临淄区邮政快递员李伟送快递途经棠悦生活小区时,突然发现路边有个包,他捡起来一看,发现里面有现金5万元和残疾证等重要物品。李伟立刻联系单位上报情况,并主动报警查看监控以便查找丢失过程。因该区域属于监控盲区,并没有得到有价值的线索。于是,李伟开始沿着可能的路线寻找并等待失主。

就在李伟积极寻找失主的时候,失主王先生也在尝试原路返回“碰碰运气”,正好遇见了等在原地的李伟。李伟与王先生核实钱包外观、包内现金金额等情况,确认无误后,李伟将钱包物归失主。王先生激动万分,要拿出部分现金感谢李



李伟生活照

伟,但被李伟婉言谢绝。

诚信邮储 服务当之无愧

“真的是太感谢了,这5万元是我积攒了一年的钱啊!”3月13日上午,王先生将一面印有“诚信邮储促发展 拾金不昧暖人心”字样的锦旗送到李伟手中,对他拾金不昧的高尚品质表示由衷感谢。

面对荣誉,李伟谦虚地说:“尽管快递员挣钱很辛苦,但有些钱可以要,有些钱不能要。捡到包必须归还失主。不但是我,我相信我们所有的邮政工作人员都会这么做。”

“就李伟那股韧劲,那股认真劲,他拾金不昧能找到失主,我们一点都不觉得奇怪。我们也为有李伟这样的好同事感到骄傲!”在临淄邮政分公司的快递分拣车间,得知李伟的事迹后,他的同事们纷纷表示。

作为临淄邮政分公司的一名快递员,工作中,李伟以认真诚实的态度对待每一份快件,他所服务片区的群众提起他总是赞不绝口。因出色的工作成绩和良好的群众口碑,2022年李伟被评为中国邮政集团公司淄博市临淄分公司年度优秀员工。

大众日报淄博融媒体中心记者 王莉莉

网格员吴春雨: 紧急疏散居民逆行救火

吴春雨,男,1987年生,中共党员,山东淄博人,淄博市周村区大街街道长安社区网格员。2021年12月24日晚,吴春雨回家途中发现小区一居民楼储藏室着火,并伴有爆炸声,他不顾自身安危,逐一唤醒已入睡居民,扑救火灾,避免了严重后果。

发现火情 逆行救火

2021年12月24日晚上10点,周村区大街街道网格员吴春雨像往常一样,从母亲家里带着妻子、孩子准备回家休息。

途中,吴春雨发现一居民楼储藏室内有火光并冒出大量浓烟。当时,寒冷的街道空无一人,情况紧急,他不顾自身安危飞奔过去查看,在走到距离事发地点约五米处时,储藏室内传出“砰”的爆炸声!

“危险!快回来!”在妻子一声声焦急的呼喊中,吴春雨反而加快了步伐,连冲带扑地来到居民家门口,用力捶响了一户户居民的家门,把正在休息中的居民全部唤起,第一时间疏散了全部居民。

随后,吴春雨与几名居民冒着高温将储藏室门打开。猛烈的浓烟已经席卷到室顶,吴春雨急忙寻找灭火器灭火,火



吴春雨(右)生活照

势渐渐被压制。此时,消防员也赶到现场。在大家共同努力下,终于将火完全扑灭。

“我觉得救火就是一件很小的事情,如果换做别人遇见的话,肯定也会这么做。身为一名街道社区网格员,为人民服务也正是我的职责所在。”吴春雨仅用简短的话语便将自己见义勇为的行为“一笔带过”。

路见危难 屡伸援手

对于“临危不惧、逆行救火”的事迹,用吴春雨自己的话来说,“不是什么了不起的大事”,因为工作和生活中,他也总是一身正气、挺身而出,屡屡向身处

困境的人伸出援助之手。

2016年春节,吴春雨在玉黛湖公园游玩时,遇到一男子因停车收费问题同收费人员发生了激烈冲突。吴春雨立即上前大声喝止,协助到来的民警处理现场。2021年9月16日,在社区巡查时,吴春雨发现路边一位阿姨在焦急徘徊,便上前询问。阿姨告诉吴春雨,家中老母亲常年卧床,自己刚买了折叠床急需为老人更换,但无人会组装。吴春雨二话不说便与阿姨赶到老人家中为其组装起折叠床,又找来邻居合力将老人抬到床上。像这样的事情,在吴春雨身上有很多。

大众日报淄博融媒体中心记者 王莉莉